

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2024

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΩΝ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 026/2024

Θέμα: Η ΕΕ δημοσιεύει Ερωτήσεις και Απαντήσεις για την εφαρμογή της CSRD

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μια σειρά από Ερωτήσεις και Απαντήσεις σχετικά με την υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας, κυρίως σχετικά με την οδηγία για την υποβολή εκθέσεων για τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων (Corporate Sustainability Reporting Directive-CSRD), οι οποίες δημοσιεύθηκαν σε όλες τις γλώσσες της ΕΕ στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ.

Αυτό το σύνολο Συχνών Ερωτήσεων αποσαφηνίζει την ερμηνεία ορισμένων διατάξεων σχετικά με την υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας, οι οποίες εισήχθησαν με την οδηγία για την υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας από τις εταιρείες (στο εξής: οδηγία CSRD) [οδηγία (ΕΕ) 2022/2464] στη λογιστική οδηγία (οδηγία 2013/34/ΕΕ), στην οδηγία για τους ελέγχους (οδηγία 2006/43/ΕΚ), στον κανονισμό για τους ελέγχους [κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 537/2014] και στην οδηγία για τη διαφάνεια (οδηγία 2004/109/ΕΚ), με στόχο τη διευκόλυνση της εφαρμογής τους από τις επιχειρήσεις. Αποσαφηνίζει επίσης ορισμένες διατάξεις του κανονισμού περί γνωστοποιήσεων αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών (στο εξής: κανονισμός SFDR) [κανονισμός (ΕΕ) 2019/2088].

Η σειρά αυτή συχνών ερωτήσεων περιλαμβάνει επίσης περιορισμένο αριθμό διευκρινίσεων σχετικά με την ερμηνεία ορισμένων διατάξεων της πρώτης σειράς ευρωπαϊκών προτύπων υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας (ESRS) [κανονισμός (ΕΕ) 2023/2772], και όπου κρίθηκε αναγκαία η νομική ερμηνεία από την Επιτροπή.

Με τη σειρά αυτή συχνών ερωτήσεων και απαντήσεων, η Επιτροπή σκοπεύει να διευκολύνει τη συμμόρφωση των ενδιαφερόμενων μερών με τις κανονιστικές απαιτήσεις με οικονομικά αποδοτικό τρόπο και να διασφαλίσει τη χρηστικότητα και τη συγκρισιμότητα των υποβαλλόμενων πληροφοριών σχετικά με τη βιωσιμότητα.

Οι απαντήσεις στις εν λόγω συχνές ερωτήσεις αποσαφηνίζουν τις διατάξεις που περιλαμβάνονται ήδη στην ισχύουσα νομοθεσία. Δεν επεκτείνουν με κανέναν τρόπο τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την εν λόγω νομοθεσία ούτε εισάγουν πρόσθετες απαιτήσεις. Σκοπός των συχνών ερωτήσεων είναι απλώς να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις στην εφαρμογή των σχετικών νομικών διατάξεων.

Για την πρόσβαση στο κείμενο παρακαλώ πατήστε [εδώ](#)

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:C_202406792

Ο Πρόεδρος της ΕΛΤΕ

Παναγιώτης Γιαννόπουλος